

“物”暖情浓 同心战“疫”

——致敬呼和浩特铁路运输两级法院的真情捐赠

本报通讯员●王晶●尹峰●赵慧



同心战“疫”，温暖人心。在满洲里疫情歼灭战的关键时刻，满洲里市中级人民法院收到了来自呼和浩特铁路运输两级法院满载着深情厚谊的防寒棉衣和一封慰问信。

满洲里市中级人民法院的兄弟姐妹们：

你们好！

自新冠肺炎疫情发生以来，呼伦贝尔市中级人民法院及满洲里市中级人民法院坚决贯彻落实党中央、自治区和呼伦贝尔市关于疫情防控的各项工作要求，始终坚持疫情防控和审判执行两手抓、两不误。在疫情防控异常严峻的情形下，为保护广大人民群众的身体健

康和生命安全，你们义无反顾坚守在疫情防控第一线，把危险留给自己，把责任扛在肩上，“白色”的身影、忙碌的深夜、火速的驰援……“疫情不退、我们不退”是你们铮铮誓言。面对疫情反复的持续考验，你们始终保持坚毅的斗志、发扬连续作战的精神，夜以继日地奋战在审判执行和抗疫工作的各个岗位上，充分体现了法院人勇于担当、甘于奉献的精神面貌。

在此，呼铁两级法院党组和全体干警向坚守在抗疫一线的全体干警致以诚挚的问候和崇高的敬意！大事难事看担当，危难面前看奉献。当前疫情形势依然严峻，呼铁两

级法院与你们携手并肩。为了表达我们的敬意，也为抗疫一线的你们做一些微薄的贡献，呼铁中院机关党委、工会组织向全体干警发起献爱心的活动，两级法院领导带头，全体干警积极踊跃参与，将一颗颗爱心汇聚齐的善款购买了一批防寒棉衣，全部捐赠给在一线的兄弟姐妹们，为你们值守时抵挡严寒。虽然数量微薄，但我们愿在力所能及的范围内，尽全力支持你们的需要，帮助你们解决防疫物资紧缺的困难。

在抗疫的关键时期，我们衷心希望奋战在防疫一线的每一位干警，在忠诚履职的同时，注重劳逸结合，做好个人防护，以健康的

精神状态和必胜的信念，为抗疫工作贡献更大的力量。我们坚信，在党的正确领导和科学部署下，在全国人民的紧密配合和支持下，在科学严密的防控下，在你们的勇敢坚守和奋战下，一定能够汇聚起坚不可摧的抗疫力量！凛冬已过，新年将至。待疫情战胜时，这人间仍是山河无恙，万物如初！

再次向你们致敬！祝工作顺利，健康平安！

呼和浩特铁路运输两级法院全体干警
2021年12月17日

这封信情真意切，字里行间都流露着兄弟法院对满洲里市法院干警的关心与牵挂。这笔“自费”的捐赠，饱含着兄弟单位赤诚火热的爱心，两级法院用实际行动践行初心的高尚情怀，不仅为满洲里市中级人民法院抗疫战斗提供了“温暖”的保障，更是为全体干警打赢疫情阻击战注入了强大的精神力量！捐赠的棉衣，让在低温下值守的干警们心里暖意融融，增强了大家抗击疫情的坚定决心和必胜信心！

满洲里市法院干警对呼和浩特铁路运输两级法院在抗击疫情工作中的鼎力帮助与支持表示衷心的感谢和崇高的敬意！病毒无情，人间有爱，是你们让这座城市更加温暖，让这片冰封的大地，充满希望。

抗疫期间，满洲里法院干警充分发挥战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，根据疫情防控指挥部的工作部署，始终坚持疫情防控和审判执行两手抓、两不误。在疫情防控异常严峻的情形下，为保护广大人民群众的健康和生命安全，义无反顾坚守在疫情防控第一线，把危险留给自己，把责任扛在肩上。

此时，纵有千言万语也难以表达我们心中的感激，此刻，纵使百感交集也无法倾诉我们满腔的敬意。满洲里市法院全体干警永远铭记这份勠力同心的兄弟深情，将永远珍惜这份风雨同舟的患难真情！

小城火车站的暖心警事

本报记者●金丽 通讯员●李枝远●吴俊晖

呜……随着一声汽笛长鸣，新年第一班列车缓缓驶入满洲里火车站，安静的站台顿时热闹起来。2022年1月1日凌晨4时30分，气温零下30度，满洲里市公安局反恐特巡警大队教导员师多智带领队员们早早来到火车站，开始新年第一天的工作。

疫情过后，满洲里这座北疆小城迅速按下“重启键”，寂静了一个月的城市渐渐回归往日的热闹景象，火车站尤见一斑。候车室里，旅客们有聊天的、泡面的、小孩子追逐游戏的……各种声音汇集在一起，而刚刚从“疫”线中解脱出来的师多智很享受这嘈杂的生活气息。

“警官，那个老太太找不到家人了，太可怜了！”一位旅客拦住正在巡逻的师多智。顺着旅客手指的方向，他看到一位年纪在70岁左右的老妇人正在左顾右盼，神情焦急，立即上前询问情况：“阿姨怎么了？有什么困难需要帮助吗？”“我要坐火车去沈阳，我找不着家了！”老人说着眼泪流了下来。“别着急，您先坐下来，我帮您想想办法。”他一边安抚老人，一边仔细询问，得知老人带了手机，便很快通过查找通讯录联系上了老人的家人。不一会儿，老人的子女赶到火车站，看到母亲安然无恙，儿子激动地对师多智说：“母亲岁数大了有点糊涂，家里人也不知道她走丢了，多亏了警察同志，太谢谢你们了！”

“女士们、先生们，从哈尔滨始发的K7091次列车即将抵达本站……”听到车站广播，师多智又和队员们赶到站台。“6车厢有人行动不便，请来帮一下。”听到对讲机里的求助，师多智迅速赶到6车厢，只见一女子正费力地推着一名坐在轮椅上的男



子。因为出站要走天桥，师多智走上前主动背起男子，队员们则帮女子提上了行李。

“同志，我不会弄健康码，能帮我看一下吗？”因为职业的关系，师多智能够熟练操作各种品牌、型号的手机，他接过求助旅客的手机，手指飞快地上下翻飞，迅速完成：“您到前面出示这个码和车票就可以出

站了。”

“警察同志，真是谢谢你啦！”这是师多智和队员们在执勤过程中收获最多的一句话，而对于他们来说，群众的肯定和笑脸，就是工作最大的动力：“就是再苦再累，只要群众需要，我们就浑身充满力量！”

没有车次的时候，师多智和队员们也闲



不着，除了要在站内对进出满洲里的旅客查验登记并提供帮助，还要与车站外驻守的武警官兵联动巡逻，维护车站及周边秩序的稳定。在这个小城小站，面对的大多是平淡琐碎的小事，但他说：“再琐碎也是群众需要解决的急事儿，都是密切警民关系的大事儿，必须得处理妥当。”